



世间故事

□迟占勇

独角戏

老公啊,我今天回去,现在在公交车上呢。咋了?你妈在你大姐家摔着了?腿摔断了?咋弄的啊?

挂玉米棒子?活该!原来她是跑丫头家干活儿去了啊!她在咱家时,让她干活儿,那叫一个难啊!

啥?把她接回来?你敢!她在哪儿摔坏的就在哪儿养着!

送到医院了?我告诉你啊,你去看看可以,但不能掏住院费!一个子儿也不能出!让你大姐出,你妈是在她那摔坏的,是给她干活啊。你愿意去看你去吧,我没空儿!买营养品?花三四十块钱就行了啊,咱挣那点儿钱不容易,还得给孩子交托儿费呢!

好了,不说了,别浪费电话费!

哎哎,对了,咱家咪咪咋样了?你上次不是说它病了吗?好了?哦,好!记着好好喂喂它,买点儿猪肝儿吧,它爱吃。

好啦好啦,别说了,我该下车了!

女人终于打完电话,下公交车去长途汽车站了,脸上带着胜利的满足感。

大家“欣赏”了这个高嗓门儿女人的独角戏,都长长地舒了一口气。

职场故事

□董春华

高度

春节前,省厅要召开系统内部工作汇报会,要求各市相关部门上报材料,将进行评比,让优胜者在会上发言。

我们局办公室主任把起草汇报材料的任务交给了我。

经过四天的艰苦奋斗,我终于拿出初稿,交给了主任。他皱眉看完后说:“这稿子的框架没问题,但高度不够,有几个地方要再润色一下,能合并的合并,能拔高的拔高……”我点头领命,将汇报材料修改后交给主任,他又改动了几个地方。主任就是主任,经他一改,稿子的高度又提升了不少。定稿后,我立即通过电子邮件给上级发了过去,这才如释重负。

三天过去了,仍没有消息,主任很着急,让我确认一下上级是否收到邮件了。我急忙调出发信记录,正想拨通上级电话,却突然发现了一个重大问题:我在发送邮件时不小心点错了,竟把初稿发给了上级!我满头冒汗,思来想去,还是如实向主任汇报了情况。

主任气得脸都黑了,但生气归生气,事情还得挽救。最后,主任只好拨通了上级张处长的电话:“真不好意思,我们那个汇报材料……什么?已经决定让我们发言了?那太好了……哦,好的好的,非常感谢!”

挂了电话,主任满脸堆笑:“张处长说了,咱们的汇报材料数据最经得住推敲,文风也很朴实,受到了省厅领导的一致好评,上级已经决定让咱们发言了!”

我愣在那里,一时不知是喜是忧……

可劲故事

中奖

□张庆金

中午下班回家,经过一家商场,我发现门口有一大群人挤在一张长桌前,便也挤进去看热闹。

原来是一家商场在举办抽奖活动。桌子上放着一张抽奖规则:抽中一等奖,交3000元即可获得价值5000元的笔记本电脑;抽中二等奖,交400元即可获得价值700元的电磁炉;抽中三等奖,交100元即可获得价值300元的电炒锅。

工作人员兴高采烈地说:“先生,试试手气吧,我们是在搞有奖促销活动,中奖率百分之百!”我一听便来劲儿了,抽!最差也是一个电炒锅。

我把手伸进抽奖箱里,搅了一下,拿出字条打开一看,二等奖!我兴奋得不行,工作人员也一个劲儿夸我运气好。我交了400元,提着电磁炉乐滋滋地离开了。

我把电磁炉寄存到商场的储物柜里,打算去超



绘图 雅琦

市买点儿菜。经过电器区时,我一眼瞄到了跟我中的奖品一模一样的电磁炉,我走近一看价格,差点儿晕过去,才230元!我被那家商场玩儿的数字游戏耍了!我想回去理论,可又一想,这电磁炉每家商场都有,谁会承认?人家随便一个借口就能把我打发了。自认倒霉吧,别让老婆知道就行了。

回到家,我装作十分兴奋的样子说:“老婆,今天我去充话费,满100元就可抽奖,我一下子就抽了一个电磁炉,我去超市看了,200多元呢!”

老婆显得比我还高兴,直夸我运气好。

第二天,老婆一推开家门就激动地跟我说:“老公,我也中奖了!今天经过商场,那里正举行抽奖活动,我想去试试手气,谁知一下子抽了一个一等奖,笔记本电脑啊!我去超市看了,2200元哪!哈哈!”

职场故事

朋友

□莘心

我和胡优是在一次网络文友联谊会上认识的。

我是第一次参加这种联谊会,坐在靠边的一张桌子旁,静静地看着大家聊天、合影。一名帅气的男子见谁都满脸堆笑,握手问好,还走到我面前说:“你好,朋友,我叫胡优,网名‘永远的朋友’。”

我忙站起来与他握手,自我介绍道:“我叫李正,网名‘实在人’。‘永远的朋友’,呵呵,百闻不如一见,是一位帅哥呀!”

“李大哥见笑了,帅啥呀,一副臭皮囊而已,希望跟大哥做永远的朋友。”

之后,我和胡优在网上成了无话不谈的好朋友,后来我知道他在某局当科长。

胡优在网络文学论坛上发了不少贴,但没在报刊上发表过文章。他恳求我:“哥呀,在网上贴再多也是闹着玩儿的,你可得帮我在报上发两篇稿子。”

其实,胡优的文笔很流畅,就是繁简不分,一篇三五百字就能写好的文章,他洋洋洒洒写了上千言也不得要领。他把我当朋友、兄长,我也不能让他失望,因此,我尽力帮他改了两篇文章,有一篇很快在报纸上发表了。他兴奋地打电话向我表示感谢,并

一再说:“大哥,来市里一定找我,兄弟请你吃饭。”

之后,胡优又有多篇文章发表,当然,每一篇也都有我的付出。他常在网聊时说:“大哥就是我的贵人,来市里一定要找我。”

机会来了。昨天,单位派我到市里办事,办完事我便想跟胡优见一面。

走进办公楼大厅,保安拦住我问找谁,我说找胡优。他转脸问另一名保安:“胡优是谁?”那名保安说:“你来两天了还不认识?就是刚才上楼的那个帅哥,外科科的副科长。”保安哦了一声对我说:“您打电话让胡科长下来接您吧,我们这儿有规定。”于是,我拨通了胡优的电话。

“老弟你好!我今天来市里了……”我话还没说完,胡优便嚷起来:“哥哟,你咋不提前打一个电话呀!局长让我去省里办事,我已到高速公路进站口了。下次再来,大哥一定要提前打一个电话,我请你吃饭……”

“好的,好……”我挂了电话转身要走,保安热情地说:“您稍等,胡科长刚上楼,很快就会下来的。”

我对保安说:“不,他不在了。”

亲情故事

日记

□包利民

在麻栗坡老山前线,几个战士躲在猫耳洞内喘息着。阵地依然在敌人手里,他们一个连的战士冲了几次,遇到了敌人猛烈火力的抵抗,阵地没有夺回来,战士也只剩下了这几个。

其中有一个叫林锋的战士,从怀里掏出一个日记本,借着外面炮火的光匆匆地写着什么。旁边的一个战士探头看了一眼,只见他写着:“妈妈,我……”还没看清,火光便熄灭了。休整了一会儿,他们又发起了一次冲锋,可是敌人的火力太强,他们又被迫退了回来。林锋又掏出了日记本,用铅笔写着什么,旁边的战士探头看了一眼,依然只看到“妈妈,我……”,便又是一片漆黑。

后来,后方部队来援,他们成功地夺回了阵地,

并乘胜向前挺进。林锋一直冲在最前面,虽然身上已多处负伤,可是他并没有停止冲锋的脚步。每次战斗的空隙,他都要在日记本上写下几句话。

天刚放亮,全面的大反攻开始了。林锋冲出掩体,向敌人的阵地扑去,身边的许多战士倒下了,他视而不见地大步向前。忽然,一颗子弹射中了他的头部,他倒下了。在地上,他吃力地掏出日记本,用尽最后的力气写下了一句话,便永远地闭上了眼睛。

战争胜利后,林锋的母亲来到烈士陵园,在儿子的墓前久久地站立着。她的手上拿着那个日记本,每一页上都写满了同一句话:“妈妈,我还活着!”只是在后面的一页,写着另一句话,一句被鲜血染红了的歪歪斜斜的话:“妈妈,你要好好活着!”